
ᑲᑭᐢᑌᓂᑕᐧᑲᑭ: ᑲᕆᐣ 
ᑲᐢ ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓇ

ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓱᐧᐃᓂᓄᐤ ᑲᑲᓇᐧᐊᐸᑕᑭᐠ ᐅᔑᑕᐧᐊᐠ ᐊᑊᓯᐟ 
ᑲᐡᑭᑕᒪᓱᐧᐃᓇ ᔐᑫᐣ ᐁᑐᑕᑭᐠ ᒋᓇᔑᐊᑭ ᒋᐁᐨᒋ 
ᐁᐧᐊᓂᔭᐸᑎᑭ ᓀᐢᑕᐱᑯ ᒋᓇᑭᓇᑭᐠ ᑲᐃᑎᓂᑲᑌᑭ ᓀᐢᑕ 
ᒋᔭᐢᑕᓱᒋᐠ ᒋᐁᐨᒋ ᐊᐢᑭ ᓀᓀᐧᐃᐣ ᐅᒋ, ᑲᐃᑕᐢᑌᓂᐠ ᐊᑊᓯᐟ 
ᑫᑭᐧᐊᐧᐁᑐᒋᑲᑎᐠ ᑲᐃᑕᐢᑌᐠ ᐅᐅ ᒋᐁᐨᒋ ᑲᓇᐢᔕᐃᑲᑌᑭ 
ᓀᐢᑕᐱᑯ ᑲᐅᑎᓂᑲᑌᑭ ᑲᐡᑭᑕᓂᐧᐊᐣ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓂᐠ 
ᐁᑲᓇᐧᐊᐸᒋᑲᑌᑭ (ᑎᐸᐢᐧᑲᐃᑲᑌᐧᐊ ᓀᐢᑕ ᑲᑭᒋᑲᑌᐧᐊᐣ) 
ᓀᐢᑕ ᑲᓇᐧᐊᐸᒋᑲᑌᐧᐊ ᐁᑲᐡᑯᐅᐟ ᑯᑕᐠ ᐊᐧᐁᓇ ᐁᑲᑲᐸᑎᓯᐟ 
ᐊᐣᑕ ᑲᐃᑕᐢᑌᑭ ᐊᑊᓯᐟ ᐊᔑᒋᐧᐃᐣ ᑲᐃᑕᔓᐧᐊᒋᑲᑎᐠ.

ᐊᑎᐟ ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓱᐧᐃᐣ ᑲᐃᔑᓇᐧᑲᑭ 
ᐊᔑᒋᒪᐧᑲᐧᓄ:
•	ᑲᒥᐧᓄᔑᐠ ᐁᓇᑲᒋᐧᑕᓂᐧᐊᐠ ᒥᑎᐢᐧᑲᐠ ᒋᐃᑕᐧᑲᐠ ᑲᕐᐱᐣ ᐱᒋ 

ᒥᐢᑎᑯ/ᐊᐡᔑᐡᑭᐠ ᑲᒥᐧᓄᔑᐠ

•	ᐁᑲ ᒋᐅᓇᐧᐃᒪᑲᐠ ᒣᐟᑌᐣ ᑲᐢ ᐁᐱᓂᑲᓂᐠ ᐅᒋ

•	ᒋᑐᒋᑲᑌᑭᐸᐣ ᒋᓇᑲᒋᑕᓄᐧᐊᑭ ᒋᐢᑎᑯᐢᐧᑲᐠ ᓀᐢᑕ 
ᒪᐡᑯᔑᔭ ᑲᐃᔑᐅᐡᔑᒋᑲᓄᐧᐊᐠ (ᐁᑲ ᒋᐅᓄᐧᐃᒪᑲᐠ ᑲᕐᐱᐣ 
ᐊᐣᑕᑲᐃᑕᐧᑲᐠ)

•	ᒋᒥᐡᑯᑐᐁᐱᓂᑲᐟᑌᑭ ᑎᑯᓄᓇ ᐊᐧᑲᒋᒋᓂᐠ 
ᑲᐃᔑᔭᐸᒋᑕᓄᐧᐊᑭ ᐁᑲ ᒋᒪᓂᐸᓂᐧᑕᒪᑲᑭ

•	ᑲᐅᔑᑕᓂᐧᐊᑭ ᐊᐢᑭ ᐧᐁᐱᓂᑲᓇ ᐃᐢᐱᐨ ᐧᐃᓇ 
ᒋᔑᒋᔕᐃᑲᑌᑭ ᐧᐃᐱᓂᑲᓂᐠ

•	ᒋᒋᒪᓀᒋᐠ ᒥᐢᑎᐧᑲᐠ ᒋᓂᑕᐧᐊᑭᒋᐠ

•	ᒋᑲᒋᑎᓂᑲᑌᐠ ᒣᐟᑌᐣ ᑲᐢ ᑲᐅᒋᐸᓂᐠ ᒥᐢᑐᐢ ᐅᒣᔦᐠ

•	ᐁᔭᑎᒥᐢᔕᐠᑭ ᑲᕐᐱᐣ ᑲᔭᐢᑕᒋᑯᑭᐠ ᓂᑕᐧᐃᑭᒋᑲᐣᓂ ᐊᐢᑭᔭ 
ᐁᐅᑎᓇᑭᐠ ᐊᓂᐃ ᑫᐅᒋᐊᑎ ᐅᔓᐅᒪᑲᑭ ᑲᔭᐃᑐᒋᑲᑌᑭ

ᐊᑊᓯᐟ ᐊᔑᒋᐧᐃᓇ ᐊᐸᒋᑕᓂᐧᐊᐣ ᐊᓂᐃ ᑲᓄᐡᔓᐢᑭᑲᑌᑭ 
ᒋᐃᑕᐧᑲᐠ ᑲᐃᐡᐸᐠ ᒪᐧᐊᐨ ᑕᐧᐯᓂᒥᑐᐧᐃᐣ ᐊᐣᑕ ᐊᔑᒋᐧᐃᓂᐠ. 
ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓱᐧᐃᐣ ᑕᐣᐧᐁᓂᑕᑯᓱ ᒋᓄᐢᔓᑲᐠ ᒥᓯᐧᐁ 
ᑲᐃᔑᑕᐧᐁᓂᑕᐧᑲᓂᓂᐠ ᒋᑭ ᐃᑕᐧᑲᐠ ᑕᐧᐯᔭᓂᑕᒧᐧᐃᐣ ᐊᐣᑕ ᐊᑊᓯᐟ 
ᑲᐡᑭᑕᒪᓱᐧᐃᓂᐠ ᑲᐃᔑᐅᔑᑕᓇᐧᐊᑭ.

ᑲᑭᑫ

ᒥᓇᐊᑎᔑ

ᑕᐧᐯ

ᑲᑭᑲᓇ
ᐧᐊ
ᐸ
ᒋᑲᑌ

ᐠ ᐯ
ᔭᐧ
ᑲᔭ

ᐠ 
ᐃ
ᔑ
 ᐯ

ᑯ 

ᑫᑭᑌᐸᐢᐧ
ᑲᐃ

ᑲᑌ
ᐠ

ᑕᐧᐯ
ᒋᑕᐧᑲᐠ



ᑕᐧᐯ: 

ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓱᐧᐃᐣ ᑕᐧᐁᓂᑕᐧᑲᐣ ᒋᑲᐡᑭᑕᐠ ᒋᐁᐨᒋ ᑲᐅᓇᐧᐃᔭᐸᑌᐠ 
ᑲᓇᔕᐃᑲᑌᑭ ᓀᐢᑕᐱᑯ ᑲᐅᑎᓂᑲᑌᑭ ᐁᔭᐸᑕᐠ ᐧᒣᒋ ᓀᐢᑕ 
ᑫᑭᐅᒋᑎᐸᐃᑲᑌᐠ ᐃᔑᓇᐧᐃᐧᐃᐣ. ᐊᓇ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃ ᑲᑲᓇᐧᐊᐸᑕᐠ 
ᐣᑕᐧᐁᓂᑕᑯᓯᐤ ᒋᐧᐊᐸᑎᓇᒪᑫᐟ ᐊᓂᐃ ᒋᐁᐨᒋ ᑲᓇᔕᐃᑲᑌᑭ 
ᓀᐢᑕ ᑲᐅᑎᓂᑲᑌᑭ ᑕᐧᐯᐁᑭᑲᐡᑭᑕᓀᐧᐊᐠ.

ᒥᓇᐊᑎᔑ: 

ᐊᓂᒪ ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ ᑕᐧᐁᓂᑕᑯᓯ ᒋᓇᔕᐧᐊᐠ ᓀᐢᑕᐱᑯ 
ᒋᐅᑎᓇᐠ ᒋᐁᐨᒋᐢ ᐸᔑᐨ ᑫᐃᐢᐸᓂᐠ ᐁᑲ ᐁᔭᐸᑕᐠ 
ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ, ᑲᐃᔑᑭᐢᑫᓂᒋᑲᑌᐠ ᑲᐅᒋᑭᒋᐸᓂᐠ 
ᐁᐃᔑᐧᐊᐸᑎᓂᑫᐅᐧᐁᒪᐧᑲᐠ ᓀᐢᑕᐱᑯ ᐁᐱᐸᓂᐠ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ 
ᑲᐃᔑᑕᐊᐁᓂᑕᐧᑲᐠ ᑫᐃᔑᓇᐧᑲᐠ. 

ᐃᐢᐱ ᐅᐅ ᒋᐁᐨᒋ ᓇᔕᐃᑲᐣᓇ ᓀᐢᑕᐱᑯ ᑲᐊᓇᐧᐃᓂᑲᑌᑭ 
ᐃᑭᑫ ᐁᑲ ᐁᑕᐧᑲᐠ ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ, ᐅᒪ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ ᒧᓇ 
ᐊᑎᐊᐣᓇᐢᐧᑫᐸᓄ.

ᑫᑭᑌᐸᐢᐧᑲᐃᑲᑌᐠ: 

ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓱᐧᐃᐣ ᑲᑲᓇᐧᐊᐸᑕᐠ ᑕᐧᐁᓂᑕᑯᓯᐤ ᐧᑲᓴᐢᐠ ᒋᒪᓯᓇᐊᐠ 
ᒥᓯᐧᐁ ᒋᐁᐨᒋ ᑲᓇᔕᐊᐃᓇᑌᓂᑭ ᓀᐢᑕᐱᑯ ᑲᐅᑎᓂᑲᑌᓂᑭ 
ᑲᑭᑲᐡᑭᑕᒪᓱᑭᐠ, ᐁᔭᐸᒋᑕᑭᐠ ᐊᑊᓯᐟ ᑲᑭᑕᐢᑕᓄᐧᐊᓂᓂᐠ 
ᐃᐧᑌᒪᑲᐣ ᒋᔭᐸᑕᑭ ᐊᓂᐃ ᑲᑭᓇᐢᑲᒧᓇᓄᐧᐊᐠ ᐁᔭᔦᑐᒋᑲᑌᐠ 
ᓀᐢᑕ ᑲᐅᒋᑎᐸᐢᐧᑲᐃᑲᑎᑭᐊᐸᒋᑕᐧᐃᓇ ᒋᒪᐧᐊᑐᓂᑲᑌᑭ ᑕᐟᑕ 
ᓀᐢᑕ ᒋᔭᑭᒋᑲᑌᑭ ᒋᐁᐨᒋ ᐊᔕᐃᑲᓇ ᓀᐢᑕ ᐃᑎᓂᑲᓇ.

ᐯᔭᐧᑲᔭᐠ ᐃᔑ ᐯᑯ: 

ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓱᐧᐃᐣ ᑲᑭᒪᐢᓯᓇᐃᑲᑌᐤ ᐯᔭᐧᑲᓄᐠ ᐊᑊᓯᐟ 
ᐊᔑᒋᐧᐃᓂᐠ ᐱᑯ ᓀᐢᑕ ᐊᓂᒪ ᒋᐁᐨᒋ ᑲᓇᔕᐃᑲᑎᑭ 
ᑲᑭᑲᐡᑲᑐᒪᓱᓇᓂᐧᐊᐣ ᐯᔭᐧᑲᐱᑯ. ᑭᐢᑎᓇᐨ ᐁᔭᓄᐧᐊᐠ 
ᐁᐃᔑᓇᐧᑲᐠ ᒧᓇᓂᐧᔕᑲᑭᔭᑭᑎᐣ, ᑫᐃᑭᑭᐸᐣ ᒋᐅᓴᑦᒥᔭᑭᑕᒪᐣ 
ᑲᑕᑎᑭ ᐊᓂᐃ ᒋᐁᐨᒋ ᑲᑭᓇᔕᐃᑲᑎᑭ ᑲᑭᐡᑲᑕᒪᓱᓇᓂᐧᐊᐠ 
ᐅᑕᐅᒋ ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓂᐠ.  

ᑲᑭᑲᓇᐧᐊᐸᒋᑲᑌᐠ ᑕᐧᐯᒋᑕᐧᑲᐠ: 

ᐧᐃᑕᒪᑫᐧᐃᐣ ᐅᒪ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ ᑲᑭᒪᐧᐊᑐᓂᑲᑌᐤ ᓀᐢᑕ 
ᑲᑭᒪᓯᓇᐃᑲᑌᐤ ᒋᑭᑲᓇᐧᐊᐸᒋᑲᑌᐠ ᑎᐸᒋᒧᐧᐃᐣ ᓀᐢᑕ 
ᒋᑭᐃᐧᑕᓂᐧᐊᐠ ᐁᐃᑕᐧᑲᑭ ᑕᐧᐯ ᒋᔭᐸᒋᐃᐟ ᑲᐃᔑᑲᐡᑯᐅᐟ, ᐱᑐᐡ 
ᐁᐃᔑᔭᐸᑎᓯᐟ ᐊᐧᐁᓇ.

ᑲᑭᑫ: 

ᓇᓂᓴᓀᑕᐧᑲᐣ ᑲᕐᐱᐣ ᑲᔭᐢᑕᓱᓇᓂᐧᐊᐠ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓂᐠ 
ᒋᑭᐅᓇᐧᐃᐸᓂᐠ ᓂᑲᐣ ᐃᑌᑫ (ᒪᐢᑯᐨ ᔐᑫᐣ ᓀᐢᑕᐱᑯ 
ᐁᑲᔐᑫᐣ). ᐊᓂᐃ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓇ ᑲᑲᒋᑎᓇᑭᐠ ᐁᐅᑎᓇᑭᐠ 
ᓀᐢᑕ ᑲᔭᐢᑕᓱᒋᐠ ᓯᐅ2 ᒪᐡᑯᔑᐠ, ᒥᐢᑎᑯᐠ, ᐊᐡᑭᐡᑭᐠ 
ᑲᐃᔑᐊᑎᐅᔓᐅᒪᑲᑭ, ᓀᐢᑕᐱᑯ ᑲᓇᑲᐊᑭᐠ ᒋᐅᓇᐧᐃᒪᑲᓂᓂᐠ 
ᑲᕐᐱᐣ, ᐊᓇ ᐊᐸᑎᓱᐧᐃ ᑲᑲᓇᐧᐊᐸᑕᐠ ᐃᑌᓂᑕᑯᓯᐤ ᒋᑫᒋᓇᐅᐟ 
ᑕᔑᓂ ᒋᐃᑕᐧᑲᓂᓂᑭ ᒋᐁᐨᒋ ᑲᐅᑎᓂᑲᑌᑭ ᓀᐢᑕᐱᑯ 
ᑲᐅᓇᐧᐃᔭᐸᑌᑭ ᑲᓇᔕᐃᑲᑌᑭ ᐃᓂᑯᐠ ᑲᒥᓂᒋᐠ ᒋᑐᑕᑭᐠ.

•	ᐊᑊᓯᐟ ᐊᔑᒋᐧᐃᓇ ᐅᓴᑦ ᑕᐧᐁᓂᒋᑲᑌᐤ ᓯᐅ2 
ᑲᐃᔑᐊᐢᑕᓱᐊᓂᐧᐊᐠ ᒋᑲᓇᐧᐁᒋᑲᑌᐠ ᑭᓄᐧᐁᐢ, ᐊᐢᑲᐤ 
ᒥᑕᑐᒥᑕᓇ ᐱᐳᓇ ᑲᐃᐡᐧᑲ ᐅᔑᐊᑲᓄᐧᐃᒋᐠ ᐅᑯ ᐊᑊᓯᐟ 
ᑲᐡᑭᑕᓱᐧᐃᓇ. 

•	ᐊᑊᓯᐟ ᐊᔑᒋᐧᐃᓇ ᐅᓴᑦ ᐊᔑᒋᐧᐃᓇ ᑲᐅᑭᒪᐧᐃᑲᑕᑭᐠ 
ᑲᑭᑕᑯᓀᐧᐊᐠ ᐊᐱᔑᐡ ᐅᐅ ᐊᑊᓯᐟ ᑲᐡᑭᑕᓱᐧᐃᓇ 
ᑲᑭᐅᔑᐊᑲᓇᐧᐃᓂᒋ ᒋᑭᔭᐸᒋᐃᒥᒋ ᒋᑫᒋᓇᐅᓇᓂᐧᐊᐠ 
ᒋᑭᔭᐸᑕᒋᐃᒋᐠ ᐃᐢᐸᓂᑫ ᒋᐱᒋᐅᓇᐧᐃᐸᓂᓂᐠ ᓯᐅ2 
ᑲᑭᐊᐢᑕᒋᑯᒋᐠ ᓂᑲᐣ ᐃᑌᑫ.

•	ᐃᐢᐱ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃ ᑫᑭᑲᓇᐧᐊᐸᑕᑭᐠ ᐸᑭᑎᓇᐧᑲᑫ 
ᑲᑭᐊᐢᑕᒋᑯᒋᐠ ᓯᐅ2 ᐅᒋᑕᐤ (ᑕᐱᐢᑯᐨ ᑲᓄᑕᑎᐧᑫᒋᐠ), 
ᑲᑭᑭᐣ ᒋᑭᐧᐁᑎᐧᐳᐊᒋᐠ ᐊᓂᐃ ᑲᐡᑭᑕᒪᓱᐧᐃᓇ ᑲᑭᒥᓂᐧᑕᐸᐣ.

 
ᐊᑎᔑᒥᓇ ᐅᐅ ᐃᐡᐱᒥᐠ ᑲᐃᔑᓄᔕᐢᑭᑲᑎᑭ, ᐅᒪ ᐊᑊᓯᐟ 
ᐊᔑᒋᐧᐃᐣ ᐃᑕᐧᑲᓇ ᐧᒣᒋ ᑲᐃᑕᔕᐧᐊᓄᐧᐊᐠ ᑫᓄᐡᔕᑭᑲᑌᑭ 
ᑫᑭᐃᔑᓄᐧᐃᒪᑲᑭ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓇ ᐅᑕ ᐊᐡᔑᒋᐧᐃᓂᐠ.



ᑲᐃᔑᓇᐧᑲᐠ 
ᑲᐃᔑᓇᐧᑲᐠ ᐃᐧᑌᒪᑲᐣ ᑫᑯ ᑫᑭᑐᒋᑲᑌᐠ ᓀᐢᑕ 
ᑫᑭᔑᓇᐧᑲᑭ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓇ ᒋᑭᑕᐧᑲᓂᓂᑭ ᒋᑭ 
ᒪᐢᓯᓇᐅᑎᓱᒋᐠ ᑭᒋᐊᑎᐧᐊᓂᐃᐢᑕᒋᐠ ᐊᑊᓯᐟ 

ᑲᐡᑭᑕᒪᓱᐧᐃᓇ. ᐅᒪ ᑲᑭᔭᒋᑕᓯᓇᑌᐧᐊ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ 
ᑲᑭᔑᑭᒋᐸᓂᐠ, ᑲᐃᔑᐃᑕᐧᑲᐠ, ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ ᑫᑐᑕᑭᐠ 

ᓀᐢᑕ ᑫᑯ ᒋᐁᐨᒋᐢ ᑫᓇᔑᐊᑭᐠ ᓀᐢᑕᐱᑯ ᑫᐅᑎᓇᑭᐠ.

ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ ᑲᑭᒋᐸᓕᐠ ᑲᑕᑐᑯᓇᑭᓯᐠ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ
ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ ᑲᑭᒋᐸᓂᐠ ᐁᑕᑐᑯᓇᑭᓯᐟ ᐃᑕᐢᑌᐤ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ 
ᑐᒉᑫᐧᐃᐣ ᑲᐃᔑᑭᒋᐸᓂᐠ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ ᑐᒋᑫᐧᐃᐣ ᑲᑭᒋᐸᓂᐠ 
ᐁᑕᑐᑯᓇᑭᓯᐟ ᐧᐃᑕᒪᑲᓄᐧᐊᐣ ᐊᐣᑕ ᑲᐃᑕᐢᑌᑭᑫᑐᒋᑲᑌᐠ 
ᐁᑯᒪ ᑫᐅᒋᑭᒋᐸᓂᑭᐸᐣ ᒋᑭᒋᑕᓄᐧᐊᐠ ᐊᐸᑎᓱᐧᐃᐣ 
ᓀᐢᑕ ᐁᑭᒋᐸᓂᑭ ᒋᐁᐨᒋ ᓇᔑᐧᐊᐃᑲᓇ. ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ 
ᐁᐃᔑᑭᒋᑕᓄᐧᐊᐠ ᒋᐢᑌᓂᑕᐧᑲᐣ ᔕᑯᐨ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓇ ᑲᑭᒋᐸᓂᑭ 
ᐧᐸᒪᔑ ᐃᐧᑕᓂᐧᐊᐠ ᒋᑭᒋᑕᓄᐧᐊᑭ ᐊᐣᑕ ᐊᑊᓯᐟ ᐊᔑᒋᐧᐃᓂᐠ ᒧᓇ 
ᑲᑲᓇᐧᐊᐸᒋᑲᑌᐧᐊ ᒋᔭᓇᐢᑫᑕᐧᑲᑭ. ᐊᐸᑎᓱᐧᐃᐣ ᑲᑭᑭᒋᐸᓂᐸᐣ 
ᐧᒣᒋ ᓀᐢᑕᐱᑯ ᑭᐡᐧᑲ ᑭᐃᐧᑕᓂᐧᐊᐠ ᒋᑭᒋᐸᓂᐠ ᒋᑭᑲᐡᑭᑕᓄᐧᐊᐠ 
ᒋᒪᓯᓇᐃᑲᑌᐠ ᐊᐣᑕ ᐊᔑᒋᐧᐃᓂᐠ.

ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᐣ ᑲᑭᒋᐸᓕᐠ ᐁᑕᑐᑯᓇᑭᓯᐠ
ᐊᑊᓯᐟ ᐊᔑᒋᐧᐃᓇ ᓀᐢᑕ ᑲᐃᑕᐢᑌᑭᑫᑐᒋᑲᑌᐠ ᐃᐢᐸᓀᐧᐊ 
ᐯᔭᐧᑲᓀᐠ ᑫᐃᐡᔑᑕᐧᑲᑭ ᐊᐣᑌ ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓇ 
ᑲᐃᔑᑕᐧᐁᓂᑕᐧᑲᑭ ᒋᔑᐸᑭᑎᓂᑲᑌᑭ. ᐊᑊᓯᐟ ᐊᔑᒋᐧᐃᓇ 
ᓀᐢᑕᐱᑯ ᑲᐃᑕᐢᑌᑭᑫᑐᒋᑲᑌᐠ ᑲᑕᐧᐁᓂᑕᐧᑲᐣ ᒥᓯᐧᐁ ᐊᐢᑭᐠ, 
ᓀᐢᑕᐱᑯ ᐯᔭᑯ ᐸᑭᑕᐢᑭᐠ ᓀᐢᑕᐱᑯ ᐅᑕᐊᐢᑭᐠ.

ᐊᐸᑎᓱᐧᐃᓇ ᑲᔭᐃᑐᒋᑲᑌᑭ
ᒧᓇ ᒥᓯᐧᐁ ᑲᔭᐃᑐᒋᑲᑌᑭ ᑲᑭ ᐅᔑᑕᐧᐊᐠ ᐊᑊᓯᐟᐢ ᐊᑊᓯᐟ 
ᑲᐃᑕᐢᑌᑭᑫᑐᒋᑲᑌᐠ ᑲᑭᐧᐊᐸᑕᑦ ᑫᑯᑐᑕᒧᐧᐃᓇ ᑲᑭ ᑕᔑᑕᐧᐊᐠ 
ᐊᑊᓯᐟ ᑲᐡᑭᑕᒪᓱᐧᐃᓇ.

ᐁᑯᑕᐦᐊᐢᑲᐧᒋᑲᓄᐧᐊᐠ ᒋᐁᐨᒋᐢ
ᒣᐧᑲᐨ ᐁᒥᒉᑎᑭ ᐳᐱᑐᐡ ᑲᔭᐃᑐᒋᑲᑌᑭ ᑲᒥᐧᓄᐡᔑᑭ ᐊᐢᑭᐠ 
ᐅᒋ, ᒋᐁᐨᒋ ᐊᑊᓯᐟ ᐊᔑᒋᐧᐃᓇ ᑲᓇᐧᐊᐸᒋᑲᑌᐤ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓇ 
ᑲᓇᐡᔑᐊᑭᐠ ᓀᐢᑕᐱᑯ ᑲᐅᑎᓇᑭᐠ ᐃᑲᐡᑲᒧᒋᑲᑎᐠ 
ᐊᐢᑭᑲᐢᓯᐢ. ᐱᑐᐡ ᐊᑊᓯᐟ ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓇ ᓇᔕᐊᐧᒪᐠ ᓀᐢᑕᐱᑯ 
ᐅᑎᓇᐧᒪᐠ ᐯᐱᑐᐡ ᑲᐃᔑᓇᐧᑲᑭ ᒋᐁᐨᒋᐢ. ᒥᐢᑎᑯᐠ 
ᐊᐸᑎᓯᐧᐃᓇ ᐁᑯᑕᐦᐊᐢᑲᐧᒋᑲᓄᐧᐊᐠ ᓯᐅ2, ᒣᐧᑲᐨ ᑲᐁᐱᓂᑫᒋᐠ 
ᑲᓇᐧᐊᐸᑕᐧᒪᐠ ᒥᐟᑌᐣ (ᓯᐁᐨ4) ᐊᑊᓯᐟ ᐊᔑᒋᐧᐃᐣ ᓀᐢᑕᐱᑯ 
ᑲᐃᑕᐢᑌᑭᑫᑐᒋᑲᑌᐠ ᑲᑭᐧᐃᑕᑦ ᑫᑯ ᒋᐁᐨᒋ ᓇᔕᐃᑫᐧᐃᓇ 
ᓀᐢᑕᐱᑯ ᑲᐅᑎᓇᑭᐠ ᑲᑭᐅᐡᔑᑕᐧᐊᐠ ᐊᑊᓯᐟ ᑲᐡᑭᑕᒪᓱᐧᐃᓇ.


